Bsc algebral gyakorlat
Negyedik feladatsor (2015. szept. 29 — okt. 9)

1. (1.4.9) Rajzoljuk le a komplex sikon a kovetkezs halmazokat: {z : Re(z + 2i) < —2},
{z:Re(z+1) >Im(z—=30)}, {z:|z—i—1] <3}, {z : |z =3+ 2] = |z +4—il}
{z 1 24+Z2=—-1},{2:2:245=22}, {z:1/z2=Z}, {z: (1/2)+8 =Z}, {2 : |z] = iz},
{zeC:Im((z—-1)/(24+1)) =0}, {z€C:Re((z—1)/(2+ 1)) =0}.

2. (1.5.22) Szamitsuk ki az n-edik egységgyokok Osszegét, szorzatat és négyzetosszegét.

3. (1.5.15) Az 1, —1, i, 1+, (1 +14)/v/2, cos(v/21) 4 isin(v/27), cos(336°) + isin(336°)
szamoknak mennyi a rendje? Melyek egységgyokok? Mely n-ekre lesznek ezek a szamok
n-edik egységgyokok? Es primitiv n-edik egységgyokok?

4. (1.5.18) Ha ¢ primitiv 512-edik egységgyok, mennyi lehet o(—ie)?

5. (1.5.17) Mutassuk meg, hogy ha n > 0 egész, ¢ € C, és e" = i, akkor 4 | o(g) # oc.

6. (1.5.19) Ha ¢ rendje oszthato néggyel, mi lesz —e rendje?

7. (2.5.12) Mutassuk meg, hogy ha két n-edfokd polinom n helyen megegyezik, és a f6-
egyiitthatoik egyenlsk, akkor a polinomok is egyenldk. Irjuk fel ™ — 1 gyoktényezGs alakjat.

8. (2.5.15%) Szamitsuk ki az egységsugarn korbe irt szabalyos n-szog egy csticsabol az sszes
tobbi cstcsba hizott szakaszok hosszénak szorzatat.

9. (1.5.20) Szorozzuk ossze a hatodik egységgyokoket a negyedik egységgyokokkel az dsszes
lehetséges modon. Hany kiilonb6z6 szamot kapunk?

10. (1.5.21) Igazoljuk, hogy ha az n-edik primitiv egységgyokoket végigszorozzuk az m-edik
primitiv egységgyokok mindegyikével, akkor az mmn-edik primitiv egységgyokoket kapjuk,
mindegyiket pontosan egyszer. Vezessiik le ebbdl, hogy az Euler-fiiggvény multiplikativ.

11. Mutassuk meg komplex szamok segitségével, hogy egy paralelogramma oldalai hossza-
nak négyzetosszege ugyanaz, mint az atloi hosszéanak négyzetosszege (és fogalmazzuk is meg
az ehhez tartozo azonossagot).

12. (1.4.11) Legyenek z és w kiilonb6z6 komplex szamok. Irjuk fel az Sket 6sszekdtd szakasz
felez6pontjat, valamint annak a két szabalyos hédromszognek a harmadik cstcsét, illetve a
kozéppontjat, melyeknek az adott két szam két csiicsa.

13. (1.4.13*) Irjunk egy haromszog mindegyik oldalara kifelé egy szabalyos haromszoget.
Igazoljuk, hogy ezek kozéppontjai szabélyos haromszoget alkotnak.

14. (*) Egy medvesajtos dobozban a hat (60°-os) korcikkbdl harom maradt, amik elmoz-
dulhattak, de gy, hogy csiicsuk tovabbra is a doboz kézéppontjaban van, a harom A;Bj,
A9 By, A3Bj3 iv pedig a doboz szélére illeszkedik ebben a sorrendben. Igazoljuk, hogy a By As,
By A3, B3 A, szakaszok (tehat nem az ivek!) felez&pontjai szabélyos haromszoget alkotnak.

15. (*) Részlet egy négyzetracsbol. Igazoljuk, hogy o + 5 + v = 45°.
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16. (*) Milyen alakzatot alkotnak azok a z pontok a komplex szamsikon, melyekre teljesiil,
hogy (z —1i)i/(z — 1) negativ valos szam?




